

# LA SEMANA CATÓLICA

DE

## SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

### ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 est. de psta

### SANTOS DE LA SEMANA

Día 2.—*Domingo*.—San Saturio, confesor.

A la muerte de sus padres Saturio, desengañado de las vanidades del mundo, repartió sus bienes entre los pobres y se retiró á un monte que estaba á la orilla del rio Duero, fabricando en el hueco de una peña una ermita en honra del Arcángel San Miguel y cerca de ella una celda de donde apenas salía. Un día que se hallaba á la orilla del rio vió á la parte opuesta un joven que parecía querer arrojar á la corriente, y el Santo le dió voces para que no lo hiciese; mas el joven osadamente entró en el agua y pasó el río á pie enjuto. Por él supo el Santo que se llamaba Prudencio y que iba buscando la vida solitaria. El Santo le acogió y doctrinó en la sólida virtud y contemplación. Después de treinta años pasados en la soledad en continuos ayunos, penitencias y oraciones, avisado del cielo mandó á Prudencio le enterrase después de su muerte que ocurrió el 2 de Octubre del año 568.

El rezo es de la solemnidad del Sacratísimo Rosario de la Bienaventurada Virgen María con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 3.—*Lunes*.—San Froilán, Obispo; San Cándido, mártir, y San Hesiquio, confesor, discípulo de San Hilarión.

Se reza de San Jenaro y compañeros mártires con rito doble y color encarnado.

Día 4.—*Martes*.—Santa Aurea, Virgen; San Hieroteo, discípulo del Apóstol San Pablo; San Pedro, Obispo y mártir, y San Francisco de Asis, confesor, de quien es el rezo con rito doble mayor y color blanco.

Día 5.—*Miércoles*.—San Atilano, Obispo y confesor; la dichosa muerte de los santos hermanos Firmato, diácono, y Flaviana, virgen, y Santa Caritina, virgen y mártir.

Se reza de San Froilán, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

Día 6.—*Jueves*.—Santa Erotis, mártir; San Magno, Obispo; Santa Fe, virgen y mártir, y San Bruno, confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

**Día 7.—Viernes.**—Santa Osita, virgen y mártir; San Elano, presbítero y los Santos mártires Marcelo y Apuleyo.

El rezo es de San Wenceslao, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

**Día 8.—Sábado.**—La pasión de Santa Reparata, virgen y mártir; San Artemon, presbítero; Santa Benedicta, virgen y mártir, y Santa Brígida, viuda, de quien se reza con rito doble y color blanco.

### CULTOS DE LA SEMANA

**Día 2.—Catedral.**—A las nueve misa conventual y homilia, que predicará el Canónigo señor Pereira.

**Santo Domingo.**—Fiesta á la Santísima Virgen del Rosario. A las siete de la mañana comunión general. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará un Padre Dominico. Por la tarde á las cinco reserva y procesión de la sagrada imagen por los sitios de costumbre, terminando con la ascensión de María Santísima á su trono.

**Hermanitas de los pobres.**—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

**Adoratrices.**—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

**San Francisco.**—Continúa la novena del Serafín de Asís.

**Día 3.—San Francisco.**—Termina la novena.

**Día 4.—San Francisco.**—Fiesta á su glorioso titular. Por la mañana á las diez misa con Su Divina Majestad expuesto y sermón, que predicará un P. Dominico. Por la tarde á las cinco será la reserva.

**Religiosas Franciscas.**—Fiesta á su glorioso fundador. A las diez misa solemne con Su Divina Majestad expuesto y sermón, que predicará el Dr. D Manuel Prieto. Por la tarde á las cinco será la reserva.

**Día 6.—Religiosas Carmelitas.**—Comienza la novena á Santa Teresa de Jesús. Por la mañana á las nueve misa minerva, leyéndose á continuación la novena.

Por la tarde á las cuatro y media rosario, novena y plática todos los días.

**Día 7.—Santo Tomás Cantuariense.**—Principia la novena de la Virgen del Pilar. Por la mañana á las ocho, después de misa, se rezará la novena. Por la noche al parar el címbalo, después de rezado el santo Rosario, se repetirá la novena y se cantará la letanía.

**Clerecía.**—La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y Apostolado de la oración celebran sus cultos acostumbrados. La misa de comunión será á las siete de la mañana, y los ejercicios de la tarde á las seis. Habrá sermón.

**Carmelitas.**—Sigue la novena á Santa Teresa.

**Día 8.—Santo Tomás Cantuariense.**—Sigue la misma novena.

**Carmelitas.**—Prosigue la novena anunciada.



# EL ROSARIO

## CARTA ENCÍCLICA

DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE

LEÓN XIII

PAPA POR LA DIVINA PROVIDENCIA

A nuestros Venerables Hermanos los Patriarcas, Primados, Arzobispos, Obispos y demás Ordinarios que están en paz y comunión con la Santa Sede Apostólica.

## LEÓN XIII, PAPA

VENERABLES HERMANOS, SALUD Y BENDICIÓN APOSTÓLICA:

**C**UANTAS veces se Nos presenta la ocasión para excitar y aumentar en el pueblo cristiano el amor y el culto á la gloriosa Madre de Dios, Nos inunda un gozo extraordinario y maravillosa satisfacción, no sólo porque este asunto es por sí solo importante en alto grado y fecundo en excelentes frutos, sino porque se armoniza del modo más suave con los sentimientos íntimos de Nuestro corazón.

En efecto, el amor á María, piedad que hemos bebido con la leche, aumenta vigorosamente con la edad, y se fortalece de día en día más en Nuestra alma; porque vemos más claramente cuán digna de amor y de respeto es Aquella que Dios mismo amó antes que nadie, y con tal afecto, que habiéndola elevado sobre todas las criaturas, y habiéndola adornado con los dones más magníficos, la escogió por Madre suya.

Numerosos y brillantes testimonios de su bondad para con Nós, que no podemos recordar sin el más profundo reconocimiento y sin que humedezcan las lágrimas Nuestros ojos, Nos aumentan más y más esta piedad y más vivamente Nos inflaman en tal amor.

A través de las numerosas y temibles vicisitudes por que hemos atravesado, ella ha sido siempre Nuestro refugio, constantemente hemos dirigido á ella nuestros ojos suplicantes, depositando en su seno todas Nuestras esperanzas y todos Nuestros temores, todas Nuestras alegrías y tristezas. Ha sido uno de Nuestros primeros cuidados el de suplicarla asiduamente que sea en todo tiempo Nuestra madre, suplicándole el precioso favor de poderla manifestar á la vez los sentimientos del más tierno de los hijos.

Cuando posteriormente, por los misteriosos designios de la Providencia de Dios, fuimos llamados á ocupar esta silla del bienaventurado Pedro para representar la persona misma de Jesucristo en la Iglesia, conmovido por el peso enorme de esta carga, y no teniendo para sostenerla confianza alguna en nuestras propias fuerzas, solicitamos con más viva instancia los socorros de la asistencia divina por la maternal intercesión de la bienaventurada Virgen.

Nuestra esperanza, sentimos la necesidad de proclamarlo, no ha decaído ni se ha amortiguado jamás en el transcurso de Nuestra vida, y, sobre todo, en el ejercicio de Nuestro supremo apostolado.

Esta misma esperanza Nos inclina á pedir bajo los mismos auspicios y por la misma intervención, bienes más numerosos y considerables que contribuyan igualmente á la salud del ejército de Cristo y al dichoso acrecentamiento de la gloria de la Iglesia.

Es, por lo tanto, justo y oportuno, venerables hermanos, que invitemos á todos nuestros hijos, y que con Nós les exhortéis á celebrar el próximo mes de Octubre, consagrado á Nuestra Señora y augusta Reina del *Rosario*, con el aumento que reclaman las siempre crecientes necesidades.

Harto visibles y conocidos son la malicia del siglo y los medios de corrupción que emplea para debilitar y extirpar enteramente la fe cristiana y la observancia de la ley divina que alimenta y hace fructífera la fe; el campo del Señor está casi cubierto de una vejetación de ignorancia religiosa, de vicios y de errores. Y lo que es más triste: lejos de que se imponga frenos y justas penas á tan arrogante y culpable perversidad por parte de los que pueden y deben sobre

do hacerlo, ocurre muy á menudo que su inercia y su apoyo aumentan todavía la fuerza del mal.

De aquí que se deplora con razón que los establecimientos públicos donde se enseñan las ciencias y las artes, estén sistemáticamente organizados, de manera que el nombre de Dios no se oye allí nunca, y si se le nombra es para ultrajarlo; que deploramos la licencia, de día en día más imprudente, para publicar escritos ó pronunciar discursos donde se ultraja de mil maneras á Cristo Dios y á la Iglesia.

Y más deplorable es todavía ese abandono y olvido de las prácticas cristianas en que viven muchos, que si no están en abierta apostasía de la fe, llevan una vida de tal género que no se relaciona en manera alguna con ella.

Quien considere la confusión y la corrupción que reina hoy en las cosas más importantes, no se maravillará si gimen las naciones afligidas bajo el peso de la cólera divina y tiemblan ante el temor de más graves calamidades.

Para aplacar la justicia de Dios ofendido y para conceder á los que sufren la curación que necesitan, nada hay mejor que la oración piadosa y perseverante, siempre que vaya unida con el celo y la práctica de la vida cristiana. Esto creemos obtener principalmente por el *Rosario en honor de María*.

Bien conocido es su origen, que glorifican ilustres monumentos y que más de una vez Nos hemos recordado atestiguando su gran poder. En la época en que la secta de los albigenses, que fingió defender la integridad de la fe y las costumbres, pero que en realidad las atropellaba abominablemente y las corrompía, siendo causa de grandes ruinas para muchos pueblos; combatió la Iglesia contra ella y contra las tropas conjuradas, no con soldados ni con armas, sino oponiendo principalmente á sus ataques la fuerza del Santísimo Rosario, cuyo rito dió la Madre de Dios al Patriarca Santo Domingo para que lo propagara; y de este modo, después de haber salido brillantemente victoriosa de todos aquellos obstáculos, procuró entonces y en lo sucesivo en parecidas tempestades, por la salud de los suyos, triunfando siempre gloriosamente.

Por lo mismo, en el estado actual de los hombres y de las cosas, que Nos deploramos, estado aflictivo para la Religión, y muy perjudicial para el bien público, debemos rogar todos en común con igual

devoción y piedad á la Madre de Dios, con el fin de alcanzar felizmente, según nuestros deseos, la virtud de su Rosario.

Cuando nos confiamos á María por medio de plegarias, nos confiamos á la Madre de Misericordia, tan favorablemente dispuesta para con nosotros, que cualquiera que sea la necesidad que nos affija, sobre todo la consecución de la vida eterna, acude ella pronto por sí misma, sin ser llamada, viniendo constantemente en nuestro auxilio, haciéndonos partícipes de la gracia de Dios que recibió desde el principio, con el fin de ser digna de ser su Madre.

Esta superabundancia de la gracia; que es el más eminente de los privilegios de la Virgen, la eleva sobre todos los hombres y sobre todos los ángeles, aproximándola á Cristo más que todas las criaturas: *Mucho es para un Santo el poseer una cantidad de gracia suficiente para la salud de un gran número; pero si tuviera una cantidad que bastara para la salud del mundo entero, fuera el colmo y esto existe en Cristo y en la bienaventurada Virgen* (1).

Cuando la llamamos llena de gracia, saludándola con las palabras del ángel, y cuando formamos una corona con esta repetida alabanza; es casi imposible decir cuán agradables le somos: cada vez, en efecto, le representamos el recuerdo de su sublime dignidad y de la redención del género humano, que por ella comenzó Dios, y el lazo perpétuo y divino que la une á las alegrías y á los dolores á los oprobios y á los triunfos de Cristo para la dirección y asistencia de los hombres por el camino de la eternidad.

Plugo á Cristo en su ternura tomar tan completamente nuestra semejanza, y llamarse y mostrarse hasta tal punto hijo del hombre y hermano nuestro, con el fin de manifestarnos de la manera más elocuente su misericordia para con nosotros. *Debió hacerse semejante en todo á sus hermanos para ser misericordioso* (1). María, de igual manera, escogida para ser la Madre de Nuestro Señor Jesucristo, que es nuestro hermano, fué por tal privilegio elevada sobre todas las madres para que derramase sobre nosotros y nos prodigase su misericordia.

Si somos deudores á Cristo por habernos hecho participar del derecho que propiamente le pertenece de tener á Dios por padre y darle tal nombre, le debemos igualmente el habernos comunicado tierna-

---

(1) S. Th. op. VIII super salut angelica.

(1) Hbr. II-17.

mente el derecho de tener á María por madre y de llamarla por nombre tal. Y como la misma naturaleza ha hecho del nombre de madre el más dulce de los nombres y del amor maternal el tipo del amor tierno y apasionado, la lengua no puede expresar ya más; pero las almas piadosas sienten la llama de un afecto generoso y sincero para con María, que es nuestra Madre, no humanamente, sino por Cristo.

Añadamos que ella ve y conoce mucho mejor que nadie lo que nos concierne; los auxilios de que necesitamos en la vida presente, los peligros públicos ó privados que nos amenazan, las dificultades y los males en que nos encontramos, y la viva lucha que sostenemos por la salvación de nuestra alma contra enemigos encarnizados. En todo esto y en las demás pruebas de la vida, mejor que nadie puede y desea llevar á sus hijos queridos el consuelo, la fuerza, los auxilios de todo género.

Por esto Nos dirigimos á María suplicándola con fervor ardentísimo por los lazos maternales que la unen tan estrechamente á Jesús y á nosotros; invocamos con piedad su asistencia por medio de la oración que ella misma ha designado, y que le es tan grata, para poder descansar con seguridad y alegría en la protección de la mejor de las Madres.

Al título de recomendación que resulta de la misma oración del Rosario, es preciso añadir que ofrece un medio práctico fácil para inculcar y hacer penetrar en los espíritus los dogmas principales de la fe cristiana.

Es de fe, ante todo, que el hombre asciende regular y seguramente hacia Dios, y que aprende á reverenciar con el espíritu y con el corazón la majestad inmensa de este Dios único, su autoridad sobre todas las cosas, su soberano poder, su sabiduría, su providencia. *Es preciso, en efecto, que el que se aproxime á Dios crea que existe y que recompensa á los que le buscan* (1).

Pero puesto que el Hijo eterno de Dios ha tomado la humanidad que luce á nuestros ojos, y se presenta como el camino, la verdad, la vida, por esto mismo se hace necesario que nuestra fe abrace los profundos misterios de la augusta Trinidad de las personas divinas y del Hijo único del Padre hecho hombre: *La vida eterna consiste en*

---

(1) Hebr. xi, 6.

*que te conozcan á tí el sólo Dios verdadero, y al que tú enviaste, Jesucristo (2).*

Dios nos ha gratificado con un inmenso beneficio cuando nos ha concedido su santa fe: por este don, no solamente nos elevamos sobre la naturaleza humana como contempladores y partícipes de la naturaleza divina, sino que tenemos un principio de mérito superior para las celestes recompensas; y, en consecuencia, tenemos la firme esperanza de que llegará el día en que nos será permitido ver á Dios, no ya por una imagen trazada en las cosas creadas, sino en sí mismo, y gozar eternamente del soberano bien.

*(Se concluirá).*

---

## CON EL ROSARIO EN LA MANO

---

### (DIALOGO FEMENINO)

**D**E la novenita, eh? Tú siempre entre frailes y curas, metida en la iglesia tragándote los santos. Parece mentira, hija, que no te dé más por las cosas del mundo. A mí me gusta el templo en ciertos días cuando hay concurrencia, en esas fiestas de la tarde á que acude todo el mundo y no sabría una donde ir si no se mete en la iglesia... pero tú siempre con tu rosario en la mano! siempre de trapillo; siempre rezando. No sé cómo no te aburres de tanto rezar.

—¿Aburrirme?... Todo lo contrario. Los goces del mundo cansan. Tú notarás hastío y tedio insufribles después de una noche de baile ó teatro; pero cansar las cosas de Dios!.... ¡ay Lolita! si llegaras á gustarlas, verías como nada hay más dulce y consolador.

---

(2) Joan. XVII-3.

—¡Vaya, vaya! Serán exageraciones, tuyas. No puedo comprender esos gustos de que hablas. A mí, hija, la iglesia (por qué no he de decirlo con franqueza), me cansa.

—¡Pobrecita mía! Eres muy desgraciada, pensando de ese modo.

—¿Desgraciada? No, por cierto. Me conceptúo la joven más feliz del mundo. Trajes elegantes conforme á los últimos figurines de París, no me faltan; hermosura para ganar corazones, aunque me esté mal el decirlo, ya ves hija mía que la tengo; hombres que me rodeen, tributándome galanteos á millares, me sobran. Riquezas y unos padres condescendientes á todos mis caprichos me los ha concedido Dios. ¿Qué puedo yo apetecer más para ser feliz?

—Pues mira, Lolita, con todas esas cosas eres muy desgraciada. Ellas no sólo no labran tu felicidad, sino que contribuyen á que la pierdas. Insisto en que eres desgraciadísima cuando te veo tan poco preocupada en tener ó no tener lo que más debe estimar todo cristiano, y más las jóvenes católicas: *la virtud*.

—Ta, ta, ta, ta... ¿Si creerás que yo soy alguna perdida? No, hija mía, nada de eso; estimo en lo que vale mi honor y no lo vendería por todo lo que háy en el mundo.

—Pero... si no es eso, Lolita; no es eso lo que yo quiero decirte.

—Pues, explícate.

—Voy á hacerlo. Convencida estoy de que tú eres honradísima en la acepción que á esta palabra da el mundo; mas de esto á ser virtuosa, hay una diferencia inconmensurable. Para ser virtuosa es menester prescindir de las vanidades y locuras del mundo; ir más al templo y menos al teatro; estar más tiempo recogida en casa que disipada en paseos y bailes; darle más á Dios y menos al mundo.

—Bien, hija, eso será para una joven que aspire á ser

religiosa, pero no para nosotras que llevamos otros caminos.

—No, Lola, eso es para toda joven cristiana, aunque sea casadera. Los hombres gustan mucho de los bailes y zambras, pero cuando tratan de elegir compañera inseparable y madre para sus hijos, ya cuidan de buscarla, no entre las casquivanas y vanidosillas como tú, sino entre las virtuosas y poco amigas de exhibiciones. ¿Lo entiendes, Lolita? De modo, que aun mirado bajo el punto de vista de *esa pesca* no milagrosa, cuyas redes sueles tú tender en la plaza, en el teatro y en los bailes, irías más acertada tendiéndola en el retiro de tu casita y en la práctica de la virtud.

—Entonces, nuestra caña de pescar ha de ser el rosario.

—No diré yo tanto, porque darle ese nombre sería poco reverente; pero sí puede asegurarse que es más eficaz reclamo en una mujer *la virtud sólida*, que todas las ridículas ficciones de que algunas se valen (secundadas á veces por sus madres, más locas aún que las hijas) para *atrapar* algún prójimo, que más tarde se llama á engaño y dirime el pleito apelando á *san benito de palermo*.

—¡Qué cosas tienes!....

—Son verdades, hija mía. Así, pues, Lolita, vente conmigo al Rosario y verás cómo te aficionas á las cosas buenas, dejando á un lado las locuras del mundo. Precisamente esta devoción es la más regalada que podemos ofrecer á la Santísima Virgen, sobre todo las jóvenes á las que María ama de un modo especial.

—¡Qué buena eres, amiga mía! por esta vez voy á complacerte. Justo es que yo lleve también el Rosario en la mano para hacerme tan virtuosa como tú.

Z.



## EL ROSARIO

---

Tañed, ángeles, la lira  
y entonad dulces canciones  
desde las altas regiones  
donde vuestro sólio gira;  
haced que arda en vuestra pira  
el puro oloroso incienso  
que sube hasta el Sér inmenso  
desde el luciente incensario,  
y así honraréis del Rosario  
el poder grande é intenso.

Que el rosario es la cadena  
que une á la tierra y al cielo,  
es bálsamo de consuelo  
y antídoto de la pena:  
él de dulzuras nos llena,  
él nos llena de alegrías,  
él en nuestras agonías  
nos presta un suave calor  
y nos mitiga el dolor  
con sus dulces armonías.

Cuando en el lecho mortal  
el enfermo llora y grita  
y el alma se precipita  
hacia la zona inmortal;  
cuando en batalla campal  
pide el guerrero un sudario  
y después va al santuario  
en busca de la alegría,  
¿á quién llaman? A María:  
¿Cómo? Rezando el Rosario.

Si el mundo se desmorona  
ante la plebe que muge,  
y el titan como el mar ruge  
y se oye de zona á zona;

si no queda una corona  
ni un trono que estén seguros,  
es porque pueblos impuros  
de esta oración se olvidaron  
y en el fondo se arrojaron  
de sistemas inseguros.

El hogar que con fe santa  
el rosario humilde reza,  
conserva en sí una pureza  
que á los ángeles encanta;  
y el pueblo que alegre canta  
esta oración, feliz vive,  
y en sus anales escribe:  
«soy feliz por el rosario;  
sus *cuentas* forman mi erario,  
¡dichoso el que lo concibe!»

Esas *cuentas* misteriosas  
que débil mano repasa,  
debidas á frágil masa  
más que á las perlas preciosas,  
son las delicadas rosas  
que María legó al suelo  
para que si con anhelo  
las cogemos cada día,  
nos mande en grata armonía  
sus bendiciones el cielo.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

---

## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

**La salud del Sumo Pontífice.** — Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

**El hermano de la Reina.** — Dícese que un hermano de la Reina Regente de España, hasta hoy coronel de los ejércitos austriacos y estudiante de Sagrada Teología, será nombrado Arzobispo de Olmütz.

**La inocente (?) masonería.**—De día en día se siente en Francia más fuerte y poderosa la francmasonería. Esta idea que tiene de su poder, ha sido causa de que pierda la secta toda prudencia, y de que se decida de una vez á quitarse la máscara con que ha cubierto hasta hoy sus intrigas antisociales y anticristianas.

La Asamblea anual de todas las logias masónicas, sometidas á la obediencia del Gran Oriente de Francia, que acaba de celebrarse en París, ha sido muy significativa en tal sentido.

Se han adoptado las más violentas y enérgicas resoluciones contra la Iglesia y contra los francmasones que rehusen ejecutar inmediata y cumplidamente el programa masónico.

La Asamblea ha votado una resolución que obliga, bajo pena de felonía, á los miembros de las lógicas á perseguir por todos los medios posibles, la separación de la Iglesia y el Estado, la supresión del presupuesto de Cultos y de la embajada francesa cerca del Vaticano.

**Discusión interesante.**—Se ha entablado una discusión en que toman parte los periódicos italianos de todos los partidos, acerca de la situación del Papa en caso de guerra.

Esta cuestión ha sido provocada por un magistral artículo de la *Civiltá Católica*.

---

## Las Diócesis de España

---

**Devota peregrinación.**—De Zaragoza ha salido una devota peregrinación de penitencia, compuesta de más de ocho mil personas al santuario de Cogullada.

El orden y el fervor cristiano que ha reinado son dignos del mayor elogio. Al frente de los peregrinos iba el Ilmo. Sr. Obispo auxiliar.

**Un buen sermón.**—Toda la prensa madrileña tributa grandes elogios al sermón predicado por el Ilmo. Sr. don Enrique Almaraz, Magistral que fué de esta santa iglesia, en la fiesta celebrada por el cuerpo de Procuradores de Madrid, el domingo, en la iglesia de San Francisco el Grande, para honrar á la Santísima Virgen.

**Misiones fructuosas.**—Las santas Misiones que los reverendos PP. Ibeas y Paz, de la Compañía de Jesús, dieron en la semana anterior en Tapia (Asturias) fueron extraordinariamente fructuosas en frutos de penitencia.

**A evangelizar.**—Cuarenta Hermanas de la Caridad de las distintas casas existentes en España, marcharán en los primeros días del próximo mes de Octubre con dirección á la isla de Cuba, Filipinas, Santo Domingo, Méjico y otros puntos de América.

También marcharán algunos Padres de la Orden de San Vicente de Paul.

**Efectos de la confesión.**—Ha sido restituida una cantidad bajo el sigilo sacramental por el virtuoso sacerdote don Pedro Riy, Penitenciario de Montserrat.

**Traslación suspendida.**—Leemos en algunos periódicos católicos la siguiente noticia:

«Según telegrama de Roma, confirmado en la Nunciatura, Su Santidad ha suspendido la traslación de la Sede episcopal de Calahorra á la ciudad de Logroño.»

---

## S a l a m a n c a

---

**De peñaranda.**—El jueves se celebró en Peñaranda la solemne fiesta al titular de aquella parroquia el Arcángel San Miguel, predicando el Dr. D. Policarpo Salvador, coadjutor de citada villa.

También en la misma localidad se celebrará mañana con la solemnidad acostumbrada la fiesta del Rosario con procesión por varias calles de la villa. El sermón está á cargo de un P. Dominico del convento de San Esteban de esta ciudad.

**En honor de San Vicente.**—Como en años anteriores se celebró el martes en la capilla del Hospicio la fiesta al esclarecido fundador de las Hijas de la Caridad, San Vicente de Paul. Cantó las glorias del Santo en un buen panegírico el joven capellán del establecimiento Sr. Gorjón.

**Fiesta á la Virgen de los Remedios.**—Los señores de Orellana, en reconocimiento de un señalado favor recibido por

intercesión de la Santísima Virgen, celebraron el martes en San Julián una extraordinaria fiesta religiosa en honor de la Reina de los Angeles, bajo el consolador título de los Remedios. El sermón fué predicado, con la elocuencia que le distingue, por el Canónigo Sr. Jarrín, Magistral de la Santa Basílica Catedral, y la orquesta, dirigida por el Maestro de Capilla Sr. Zabala, interpretó muy acertadamente la misa de Mercadante. A estos religiosos cultos asistieron muchas y muy distinguidas personas.

**Oposiciones.**—Hoy terminarán las que actualmente tienen lugar en esta Catedral á la canongía vacante.

La disertación del Sr. Aniceto Alvarez versó acerca de la usura y sus penas canónicas. Ayer predicó la homilia por espacio de una hora el Sr. Almeida sobre el capítulo III del Evangelio de San Juan, versículos 16 y siguientes y el Sr. Aniceto Alvarez expuso el hecho y derecho en un pleito dictando sentencia acerca del mismo.

**Bien hecho.**—Un mozalvete estudiante que no quiso descubrirse el otro día al pasar un entierro, ha sido multado por el alcalde interino Sr. Murga con 50 pesetas. Perfectamente.

**Le saludamos.**—Dos días ha permanecido en esta capital, recibiendo multitud de visitas de sus amigos, el Canónigo que fué de la Catedral salmantina D. Alejo Izquierdo, actual Chantre de Madrid.

**Un sacerdote más.**—En Ledesma dirá mañana su primera misa D. Fernando Hernández. Será orador D. José Manuel Bartolomé y presbítero asistente D. Miguel Vicente Gallego. En este solemne acto apadrinarán al nuevo presbítero D. José Núñez García y doña Luisa Hernández.

**En la capilla de la Cruz.**—La piadosa asociación de damas salmantinas consagrada á la Santísima Virgen de los Dolores, celebró el domingo en la capilla de la Cruz su anual fiesta en honor de María. La preciosa imagen admiración de cuantas personas visitan esta ciudad, estaba colocada bajo rico dosel, luciendo adornos de extraordinario mérito. El sermón estuvo á cargo del Sr. Canónigo Penitenciario, quien con frase correcta en elocuentes períodos hizo un acabado panegírico de la Reina del cielo.

**El P. Coloma.**—El ilustre hijo de San Ignacio, distinguido novelista español, tan conocido en el mundo literario por sus inimitables obras Rvdo. P. Luis Coloma, ha esta-

do algunos días entre nosotros, habiendo salido ya para su residencia de Deusto (Bilbao).

Sentimos la corta permanencia del esclarecido jesuita en Salamanca.

**Misas nuevas.**—El miércoles celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la misa en el pueblo de la Vellés el joven presbítero D. Santiago González, predicando en tan solemne acto el P. Leceta, S. J. y siendo presbítero asistente D. Mariano Dorado y padrinos D. Juan Fombellida y doña Eusebia Escalante.

También cantó su primera misa en Gejuelo del Barro el pasado martes, el Presbítero D. Fabián Encinas. Predicó el Lcdo. D. Eugenio Almaraz Santos.

**Necrología.**—Ha fallecido en esta ciudad nuestra subscriptora D.<sup>a</sup> Francisca Boyero, después de recibir los santos Sacramentos. Suplicamos á los lectores de este semanario encomienden á Dios el alma de la finada.

**Limosna.**—D. José Corvo ha entregado por segunda vez para las obras del templo de San Juan de Sahagún, que se está levantando en esta ciudad, la cantidad de 80 pesetas, á nombre de un antiguo párroco de la diócesis.

**Sepulcro de un arzobispo.**—En Alba de Tormes se ha encontrado el sepulcro del arzobispo Alvarez de Toledo, del que se sabía que estaba enterrado en la villa ducal, pero se ignoraba el punto.

**El General de los Jesuitas.**—Según telegramas publicados en todos los periódicos, es ya un hecho la elección del Reverendo P. Martín, Rector que fué de este Seminario, para General de la Compañía de Jesús. Mucho nos complace que sea un español y más el P. Martín el elegido para desempeñar tan alto cargo.

**Apertura.**—Hoy ha tenido lugar en el seminario la solemne apertura del curso académico de 1892 á 1893. Después de la misa cantada y de hacer profesión de fé todos los profesores, leyó un Padre de la Compañía de Jesús el discurso inaugural, que agradó sobremanera á la concurrencia, declarándose acto continuo abierto el curso.

El número de alumnos en dicho establecimiento es tan crecido, que apenas caben en el grandioso edificio destinado á seminario.